Ejercicios Resueltos de Dispositivos Electronicos |
Examen de Diciembre de 2000 - Ejercicio 52

Enunciado

Calcular la corriente de drenador del transistor T;. Datos: del transistor se sabe que |Vt | = 3,4V, K = 20(9—’2*. Vpc = 24V,
Rs = 150Q, Rg = 2,2kQ, Rp = 180Q.
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Figura 1: Circuito del enunciado

Solucién

Para resolver este problema no es necesario suponer nada, basta con observar la topologia del circuito y razonar sobre el
comportamiento del transistor. Al ser un transistor de efecto de campo de puerta aislada, de canal N (N-MOSFET), la corriente
que entra o sale por la puerta es despreciable, siendo a todos los efectos I = 0. Consecuentemente con este hecho, la caida de
tension en la resistencia Rg es Vr; = 0y, consecuentemente las tensiones entre drenador y fuente y entre puerta y fuente son
iguales, lo que expresado matematicamente es :

Vbs =Ves (1
Si se cumple la ecuacion

IVbs| > [Ves— VrH| 2

el MOSFET tipo N de enriquecimiento esta en saturacion. Uniendo las ecuaciones 1 y 2 se concluye que el transistor estara en
saturacion mientras el valor de la tension entre drenador y fuente sea mayor que la tensién umbral del transistor. En el circuito del
enunciado esto se cumple, luego nuestro transistor esta en saturacion y no es posible suponer ningln otro estado para el mismo.
Sélo resta calcular los valores numéricos del problema.

Al estar el transistor en saturacion es valida la ecuacion :

mA
ID=K(VGS—VTH)ZzZOW(VGS—SAV)Z (3)
También podemos cerrar la malla;
Voc = Ip(Rs+Rp) +Vbs=Ip (Rs+ Rp) + Ves

Vpc = |D(180Q + 1509) +Ves= 1p330Q + Vs (4)
Uniendo las ecuaciones 3y 4:
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operando y despejando:

52,296 — 43,88Vgs+ 6,6VEs = 0 (5)

Resolviendo se obtienen dos valores de la ecuacion 5: Vgg = 1,55592V y Ve = 5,09256V. El primero no es valido como
solucidn, ya que es menor que V. Esto haria que el transistor no estuviera conduciendo, es decir, que estuviera en corte.
Empleando el valor Vgs en la ecuacion 3 obtenemos:

mA

Ip =K(Ves—Vrn)? = 207 (5,09256 — 3,4V)? = 57,29519mA

que es el dato pedido.



